

Муниципальное образование
Ленинградский район

Государственное бюджетное образовательное
учреждение Краснодарского края специальная (коррекционная) школа-
интернат VIII вида станицы Ленинградской

**Разработка внеклассного занятия по программе:
«Патриотическое воспитание»**

Тема: «День рождения советской гвардии»

Составитель: Баран И.В.

Ленинградская 2016г.

Внеклассное занятие: «День рождения советской гвардии».

Цель:

Воспитание патриотизма, чувства гордости за свою страну, за свой народ.

Задачи:

- познакомить учащихся с событиями второй мировой войны, связанными с появлением советской гвардии;
- показать мужество, героизм гвардейцев;
- продолжить патриотическое и гражданское воспитание учащихся;
- познакомить ребят с понятием гвардия;
- пробудить в детях чувство сострадания и гордости за стойкость своего народа на протяжении всей Великой Отечественной войны.

Оборудование: стенд с художественной литературой, посвященный советской гвардии, отрывок видео о достижениях советской гвардии, о их героизме.

Ход урока:

Воспитатель: Ребята, совсем недавно было 18 сентября. Как вы думаете, чем может быть особенна эта дата? Знаете ли вы, с чем это может быть связано?

Дата эта не простая – с ней связано одно из важных событий из истории нашей страны. Знаменательна она тем, что в именно в этот день 1941 года (во время великой отечественной войны) 75 лет назад В Красной армии введено понятие «гвардейская часть». Поэтому 18 сентября можно с полным правом назвать днем рождения советской гвардии.

Итак, давай те же постараемся вспомнить и понять, что произошло в сентябре 1941.

История образования гвардейских частей и кораблей уходит в события 1941-1942 годов. Днем рождения советской гвардии считается 18 сентября 1941 г., когда в соответствии с решением Ставки Верховного Главнокомандования приказом наркома обороны СССР № 308 были переименованы в гвардейские четыре стрелковые дивизии.

Ученик 1 выступает с докладом (Советская гвардия — воинские части, корабли, соединения и объединения Вооружённых Сил СССР, получившие почётное звание и преобразованные в гвардейские за массовый героизм, мужество и высокое воинское мастерство, проявленное в боях во время Великой Отечественной войны, а также части реактивной

артиллерии и вновь сформированные соединения (объединения), в состав которых вошли части (соединения), ранее получившие звание гвардейских.

Воспитатель: Гвардейским частям, соединениям и кораблям вручались гвардейские боевые знамёна. Для военнослужащих гвардейских частей и соединений 21 мая 1942 года был учреждён нагрудный знак «Гвардия», а для гвардейцев РККФ — прямоугольная пластинка с муаровой лентой оранжевого цвета с чёрными продольными полосами. Одновременно были введены гвардейские воинские звания)

А что же значит слово «гвардия»?

Ученик 2 выступает с докладом (Слово «гвардия» происходит от старогерманского или скандинавского слова и означает – стеречь, защищать. С самых древних времен цари и полководцы имели при себе отряды телохранителей, в обязанности которых входила исключительно охрана повелителя.

Телохранители постепенно начали объединяться в особые отряды, а позже – в отборные войска.)

Воспитатель: При каких условиях появилась «советская гвардия»?

(Ставкой Верховного Главнокомандования Красной армии 18 сентября 1941 года было введено понятие «гвардейская часть».

Это решение было принято через несколько дней после успешной ликвидации советскими войсками так называемого Ельнинского выступа во время Второй мировой войны.

Ельнинская операция – армейская наступательная операция Красной армии, которая стала первым фактическим поражением Вермахта в ходе войны.

Началась 30 августа 1941 года наступлением двух армий (24-й и 43-й) советского Резервного фронта (командующий – генерал армии Г.К. Жуков), и завершилась 6 сентября освобождением города Ельни и ликвидацией Ельнинского выступа. В соответствии с советской историографией является частью Смоленского сражения.

19 июня 1942 года учреждён гвардейский Военно-морской флаг, а 31 июля 1942 года введено в действие Положение о гвардии Флота СССР.

В дальнейшем в ходе войны многие закалённые в боях части и соединения Красной Армии были преобразованы в гвардейские. Существовали гвардейские полки, дивизии, корпуса и армии.)

Воспитатель: Ну а теперь посмотрим, как это было (ученикам предлагается небольшой отрывок видео о достижениях советской гвардии в период войны).

- Ребята, о какой знаменательной дате нашей страны, мы говорили сегодня?

- Вы узнали что-то новое и интересное?

- Я надеюсь, что вы всегда будете помнить и гордиться подвигами, которые когда-то совершили обычные люди, ради вашего будущего. Любите и уважайте свою Родину!